

·株洲湘派服饰有限公司遗失公章一枚
·许周婷(父:胡威武、母:许正再)遗失L430537712号出生证
·晏乾耀遗失43020320070227059812号残疾证
·余阳明(父:余俊杰、母:欧阳珍珍)遗失Q430193814号出生证
·株洲三一智能制造有限公司遗失湘财通字(2022)4849619493号湖南省非税收入一般缴款书,金额3368元,案号:湘0202民初3538号

寻亲公告

皮宇豪,男,2013年3月29日出生。于2013年3月30日凌晨在株洲攸县丫江桥镇源佳村南竹山组捡拾并收养至今,养父母和当地派出所经过多方查找,一直无人认领,望知情人士提供线索,联系人:易春秀,联系方式:19958303716

省政府督查组来株
专项督查打好“发展六仗”工作

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 根据全省统一部署,省政府第二督查组来株开展打好“发展六仗”专项督查。7月11日,专项督查工作见面会举行。督查组组长周越主持,副市长杨跃跃汇报株洲有关工作情况。今年以来,我把经济增长主动仗、科技创新攻坚仗、优化发展环境持久仗、防范化解风险阻击战、安全生产翻身仗、重点民生保障仗作为重点突破,带动全局的重要抓手,凝心聚力、上下协同、一体推进,奋力实现“发展六仗”仗仗精彩、整体出彩。周越指出,督查组将紧紧围绕省委、省政府部署要求,紧扣打好“发展六仗”,坚持明察与暗访、督学与服务、发现问题与帮助解决问题相结合,采取听汇报、查台账、看现场、核线索、搞访谈等方式,查找问题、挖掘典型、总结经验,更好促进株洲高质量发展。杨跃跃表示,株洲将严格按照督查组要求,聚焦打造“三个高地”,打好“发展六仗”,抓实“三大支撑八项重点”,集中优势资源力量攻坚,以重点突破带动整体提升,确保完成全年各项目标任务。

2023年蹦床世界杯科英布拉站
醴陵伢子严浪宇摘银

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 7月8日,国际体联蹦床世界杯科英布拉站落下帷幕,中国蹦床队在奥运会上取得1金2银的优异成绩,作为世界冠军的醴陵伢子严浪宇,继世界杯圣塔伦站夺得网上个人金牌之后,又在本站世界杯赛事摘得银牌。本站世界杯赛事共有33个国家的238名运动员参加,中国蹦床队在男子项目派出严浪宇、王梓赛、贺龙雨、李宇名四名选手,其中严浪宇、贺龙雨来自株洲,四人在男子个人项目首轮资格赛上,包揽了前四名。在第二轮资格赛中,严浪宇、王梓赛排名前两位晋级决赛。到了决赛,王梓赛、严浪宇包揽冠亚军,其中王梓赛拿出了全场最高难度成套动作,得到61.640分获得冠军,严浪宇以61.350分遗憾摘银。在女子个人项目上,宋雪莹夺得女子网上个人项目银牌。这是中国蹦床队在7月2日结束的国际体联蹦床世界杯圣塔伦站后,未经休整立即参加的第二届世界杯比赛。在圣塔伦站比赛中,中国蹦床队获得3金1银1铜,两站世界杯共取得4金3银1铜,为夺取巴黎奥运会资格奠定了良好的基础。接下来,中国蹦床队还将在8月、10月参加世界杯美国站、保加利亚站两站奥运积分赛,队伍将力争取得更好的成绩,稳稳拿下世界杯渠道的奥运资格。

◀◀上接O1版 要引导大学生树立正确就业观、全力稳企拓岗、不断优化就业服务、建立株洲学子人才库,解决大学生就业难题。委健委员建议,构建农民工就业信息传输机制、拓宽退役军人就业能力提升渠道、建好基层就业服务队伍、促进和保障农民工、退役军人、困难人群等重点群体就业。宋鸥委员建议,通过壮大乡村产业、优化培训体系、强化组织保障等举措,更加精准扶持农民就近就业。

部门回应:
全力创建全国公共就业创业服务示范城市

根据会议协商通过的意见建议,市政协从完善就业优先政策调控体系,壮大经营主体,优化就业服务,提高就业能力等方面提出了系列建议。这些建议也得到了市直相关部门的积极回应。市人社局局长潘庆表示,下一步,将深入落实稳经济稳就业一揽子政策措施,畅通就业服务“最后一公里”,分类施策稳定重点群体就业,发挥创业带动就业倍增效应,全力创建全国公共就业创业服务示范城市。市教育局局长吴安浩说,将在人才引进、校企合作、完善毕业生自主创业配套优惠政策方面,出台更多激励措施,吸引毕业生本地就业创业。市工信局局长宋长征说,将持续以培育壮大工业市场主体作为开拓岗位建设之源,促进工业企业就业扩容,每年拿出一定名额让中小企业职业技能人才享受人才政策,真正让人才“引得进、留得住”。建议强化服务体系,加大人才培养实训实践力度,为中小企业培养更多招之即可上岗的职业技能人才。

我市设立6个质量基础设施
“一站式”服务工作站



坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。
——摘自党的二十大报告

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉) 7月10日,芦淞区质量基础设施“一站式”服务工作站,在韶关服饰产业园正式揭牌。至此,我市共设立了6个质量基础设施“一站式”服务工作站,为企业提供相关服务。所谓质量基础设施“一站式”服务,即计量、标

准、认证认可、检验检测、专利服务、研发服务等质量服务下沉至园区,相关企业将获得就近就便的服务。此次,芦淞区质量基础设施“一站式”服务工作站设立在韶关服饰产业园,将为全区服饰产业集群企业提供行政许可、计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理、知识产权和品牌培育、质量培训等要素资源相关服务,同时辐射周边企业。近两年来,为打通质量服务“最后一公里”,我市市场监管部门不断加强质量基础设施和服务能力建设,已先后设立了国家高新技术产业开发区服务工作站、石峰区中小企业服务平台服务站、荷塘区产业服务中心服务站、湖南省陶瓷行业协会(醴陵市)服务站以及株洲经开区云天检测服务站,为众多企业特别是中小微企业提升质量水平、保障质量安全、促进质量创新提供优质服务。市场监管局相关负责人表示,为满足

企业质量服务需求,我市将加大“一站式”服务建设力度,争取每个县域都设立一家服务站,实现质量服务的广覆盖,助力企业破除质量发展中的难点、痛点、堵点,攻克企业质量技术共性和个性难题,助力企业质量和效益双提升。我们日常生活、生产都离不开计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理等,这些质量基础设施不仅是政府和企业提高生产力和质量、维护生命健康的重要技术手段,也是经济和社会发展的基础,是质量提升的根本保障。我市设立多个质量基础设施“一站式”服务,有利于持续改善营商环境,提升服务效能,扶持企业发展,当每个经济细胞的质量提升了,株洲制造整体才能得以提升,不久的将来,“制造名城”也会是“质造名城”。

预收费、公共收益、更换物企

株洲物管如何跨过三座大山?



株洲日报全媒体记者/徐滔
通讯员/李波

7月开始,市住建局、市场监督管理局联手开展全市物业大普查,天元、荷塘、石峰、芦淞、渌口的40多家物业公司成为第一批抽检对象。全程随访过程中,记者注意到,我市物业行业“鸡毛蒜皮”的小问题多如牛毛。更令人担忧的是,物业行业三大“雷区”亟待“排雷”。

大额预收费 随时可能“蒸发”

7月6日上午,记者随同检查组到达天元区某小区。当获悉是物业检查组,一群居民“围”了上来,反映了物业公司账目不明、超面积收费、巧立名目乱收费等问题。市住建局物业事务中心负责人解释,这些问题,尚在可控范畴。但“天量预收费,随时可‘蒸发’”的巨大安全隐患,才是最应引起关注的重中之重。

根据行业惯例,物业费一般为年度预收。每一年,我市的物业总额费用过亿元,均留存于物业公司账户。一旦物业公司有“意外”,很可能就要由政府来“擦屁股”或由小区居民承担后果。去年10月,我市某物业公司为其母公司(房地产开发公司)做了债务担保,其物业款账户被法院冻结。去年6月,我市某知名小区因欠费率过高,已收费无法保障正常开支,物业公司遂年中“卷款”撤离。前者,由小区所在街道办垫资数十万元,勉强维持了小区两个月的物业服务。后者,万幸对方公司具有国企背景,经主管部门多次协调,问题勉强得到解决。基于房地产市场不景气,诸多房地产开发企业困难重重,在如此大背景下,房地产开发企业下属物业公司为母公司反向担保的事件层出不穷。同时,在经济下行压力持续加大加持下,

物业公司一旦经营不善,破产导致的“卷款跑路”风险也急剧增加。如何监管预收的天量物业费,确保资金安全和居民权益不受侵害?这应当成为本次监督检查最为关切的问题。之前,基于全国多地发生培训机构“卷款潜逃”时有发生,导致教育主管部门被堵门、群体性上访事件上演,教育部出台了《校外培训机构预收费资金管理办法》。我市物业主管部门也正在和相关部门沟通,希望能出台一部类似的规范新文件,规定预收的物业费交至第三方监管机构,物业公司服务一个月,预收的物业费则支付一个月。主管部门的第二个办法,就是拟开发一个物业费线上预交平台。

线上平台交费,不仅可以解决物业费、交费中存在的绝大多数问题,而且对于房屋空置率、物业费欠费率、物业公司预警数据、居民满意率等重要房产指标数据,也有了精准出处。而这两个问题目前存在的最大障碍,首先就是缺乏“上位法”,导致该行为师出无名。

大量公共收益 缺乏公开透明

7月7日,记者和监督检查组看到一商家正在某小区内摆摊设点。根据《民法典》规定,小区内摆摊、电梯广告、外来停车收费产生的公共收益归全体业主所有。我市各大小区每年的这些公共收益总额同样过亿元。我市天元区一公务员小区,物业公司3年累积了50万元的公共收益。经商议,该笔款中20万元用于添置、更新小区公共设施,20万元分给小区业主,10万元作为备用金,开了我市公共收益如何分配的先河。众所周知,每个购房者在购房之初,均缴纳了一笔房屋维修资金。但再多的维修资金,也有用完的那天。而公共收益毫无疑问就是补充维修资金最大的“活水”。然而,在检查过程中,当问及公共收益去处时,“踢皮球”成了常见现象。物业公司踢向

业委会,业委会踢向物业公司。“绝大多数公共收益,受物业公司和业委会支配,这里面很多猫腻,用于改善物业公司公共设施的投入很少。”株洲市某业内人士说。而更为可惜的是,因小区公共资源缺乏牵头的整合部门,造成巨大浪费,原本很多由政府“兜底”物业费的老旧小区,完全可以通过资源整合,解决政府每年支出的庞大“兜底”费用。但整合公共资源的第一大拦路虎,同样还是缺乏“上位法”。我市物业主管部门现出台了《株洲市住宅小区公共收益管理使用工作指南》,但这只是一个指导性文件,意味着可按照这个办,也可不按这个办。此外,因为法律法规空白,小区公共资源整合部门、开发部门、主管部门不明确。如物业主管部门曾提出设想,在成片小区屋顶做光伏发电项目。而这样的项目,需要成片开发,因没有统一的牵头部门,项目开发需要和一家家的物业公司或业委会谈判。巨额的工程成本、谈判费用和不可预测的结果,让“整合小区公共资源从而更好服务于小区居民、减轻政府负担、化解基层矛盾”的设想胎死腹中。

可喜的是,物业主管部门目前已和建行等4家银行达成协议,凭行业主管部门的备案证书,业委会已可前往银行开具公共收益的公共账户。按初步设想,这些公共收益的支出明细,应当备案到物业主管部门。但至今,备案者寥寥无几。虽然难度重重,物业主管部门仍在积极想办法,目前也正和城发集团对接洽谈,旨在解开公共资源整合困局。

物业公司难以市场化退出

物业公司服务不好,绝大多数居民肯定希望解聘合同。但解聘进场的物业公司,可谓难如登天。根据相关规定,小区重大事项决定应当经过表决程序,由“全体业主2/3、参与业主的1/2以上”同意。但召开这样的小区业主大会成为“难以完成的任务”。天元区某小区曾为解聘物业公司,政府硬是抽调多人,组建了一个“专班”,花了5万多元,近一个月时间才召开了第一次“是否解聘物业公司”的业主大会。“要么业主强行赶出去,要么物业公司主动退出去”,管家“胡作非为”,“老爷”束手无策,这就是现实存在的难题。”物业行业主管部门目前正在全力以赴,准备开发一个“业主投票系统”,意图解决业主大会全体业主投票表决的难题。目前,物业行业主管部门正在推行“红色物业”,以党建为引领,“四驱马车”并驾齐驱,已取得了物业综合治理的良好成果,并计划在2025年做成160家“红色物业”试点小区。

连日高温,献血人员骤减
血站开启夏季夜间采血模式

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/曾荷) 这两天,气温不断攀升,给我市的采供血工作带来严峻挑战。7月10日,记者从市中心血站获悉,由于连日高温,献血人数锐减,我市血液库存持续紧张。“夏季,献血人数在减少,可医院的患者在增多,医疗用血需求量增大。”市中心血站相关负责人介绍,为了方便市民避开高温在晚上休闲纳凉时奉献爱心,血站已开启夏季夜间采血模式,请广大爱心人士和社会团体踊跃参加献血,为亟待输血救治的患者贡献一份爱的力量。在夏季献血时需要注意哪些事项?该负责人提醒,在夏季,市民要适当地补充水分,但要注意少喝冷饮,以免对肠胃造成不良刺激;要避免阳光暴晒,要合理调控饮食,多吃蔬菜和水果;献血前要注意休息,保持精神放松。

荷花家园
获湖南省钢结构金奖

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚 通讯员/刘志远) 7月10日,湖南省绿色建筑与钢结构行业协会发布通报,18个项目获得第三届湖南省钢结构金奖,我市荷花家园廉租房小区项目榜上有名。荷花家园廉租房位于株洲市石峰区,项目二期1#栋采用钢结构装配式技术,是株洲首个采用该技术的廉租房项目。该楼栋建筑面积12104.66平方米,26层,共208户。采用装配式建筑领域中的钢管混凝土组合结构体系建设,诸如剪力墙、梁、柱等所有受力构件,都是在工厂里预制好,拉到现场组装即可,装配率达到62%。“这个规模的建筑传统施工每天最少用工70人以上,而我们施工时最多只需要31个人。”项目建设方湖南中天建设项目负责人黄海介绍。这项技术,是本土装配式建筑企业湖南中天杭萧钢的核心专利。据介绍,以往的建筑,大多采用现浇模式,耗时又不环保,且成本高,而钢管混凝土组合结构体系避免了这些缺点。比如建设周期短,本项目于2021年3月28日进行首层,8月25日主体封顶,2023年5月16日完工,比合同工期2年提前10个月完工;可减少80%的现场钢筋作业,大量减少现场湿作业,也自然减少了建筑垃圾;比如质量,构建在工厂里制作时依托智能化电子信息平台,确保可控、精准。

近5年来炎陵
首次引入外商投资

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/刘娜) 7月9日,记者从炎陵县有关部门获悉,日前落户炎陵县高新区的新四海粽叶加工进出口项目,首期到位资金8万澳元(折合5.3万美元),这是该县近5年来引进外商投资首次“破零”。按照计划,后期153万澳元(折合102万美元),将于今年底到位。该项目是今年4月炎陵籍企业家张丹与澳籍华人合资建设。张丹在深圳从事农产品加工业多年,本着对家乡的眷恋之情,2022年返乡在炎陵县高新区创办了湖南东泉农产品加工有限公司,打造粽叶产销加工项目。在当地政府大力帮助下,历经一年时间发展,该公司发展迅速,现已形成“种植基地+加工车间”的生产格局,不仅发展了一批种植户,还解决了200余村民就业的问题。亲身感受到炎陵优良的投资环境,张丹非常满意。今年,张丹与一些澳籍华人商量,决定联合投资160多万澳元,在炎陵县高新区新建新四海粽叶加工进出口项目,旨在该县原有粽叶产销加工项目基础上,瞄准国际市场,进一步整合资源,规模化、标准化、良种化、品牌化种植粽叶及进行深加工。在引进该项目中,该县成立外资专班,高新区、商务、银行等多部门联动,积极提供“保姆式”“全天候”服务,使该项目很快落地。

“博物馆小小讲解员”
将上岗

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 谭筱 通讯员/张敬尧) 日前,记者从株洲博物馆获悉,通过“博物馆小小讲解员”暨全国青少年文化遗址知识大赛博物馆专项赛(以下简称“博物馆讲解员专项赛”)复赛晋级的25名选手将于7月15日(本周六)上午在株洲博物馆进行现场展演。全国青少年文化遗产知识大赛博物馆专项赛是首届全国青少年文化遗产知识大赛(教育部办公厅关于公布2022—2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动的通知里的赛事)的专项赛事之一。专项赛以“讲解员”的形式普及青少年对知识文化的认知,采取线上答题、上传视频模式参赛。由初赛、复赛、现场展演赛三个部分组成,初赛形式为线上非物质文化遗产知识及文物博物馆知识答题,复赛形式为讲解视频评选,目前初、复赛已完成。7月9日,包括株洲日报社校园记者在内的25名复赛晋级的选手,在株洲博物馆开展了现场展演赛前集中培训。“我们将从复赛中再选出优秀选手参加省赛、国赛。同时,株洲博物馆志愿者服务队将从中培养一批优质的‘博物馆小小讲解员’上岗。”株洲博物馆相关负责人介绍。此次大赛由共青团株洲市委、市文化旅游广电体育局、市教育局、株洲日报社主办,株洲博物馆、株洲日报社校园记者俱乐部共同承办。

湖汽群英荟

株洲日报全媒体记者/宋芋璇
通讯员/彭新华

一直以来,湖南汽车工程职业学院以专职党务队伍建设为切入点,持续在“选育管用”上下功夫,并依托组织员这一身份,切实将组织优势发挥到立德树人的主战场、党建工作的第一线,推动学校党建工作提质增效、全面创优。朱鹊飞就是该校组织员的代表人物,连续10年获得学院“优秀党员”、“优秀党务工作者”称号。2014年获得“湖南省高校辅导员年度人物”称号,2021年获得“湖南省高校党务工作示范岗”荣誉,2022年被聘为株洲市党员教育培训资源库讲师。主持省级项目“主题教育资源库开发团队”获结项及“优秀”等级;主持省级课题1项,参与省级课题和项目6项。在全国核刊、省级等刊物公开发表论文15篇。

党建工作的活字典
4月20日,在芦淞区科级干部学习贯彻党

朱鹊飞:践行为党育人、为国育才的初心使命

生动鲜活的故事,推动党员干部与党的创新理论“共情”。“朱老师的党课既有理论深度,又有历史厚度,形式多样接地气,凭实力把我们‘圈粉’了!”这是一位基层党员对朱鹊飞的评价。2009年至今,由朱鹊飞主讲的党课达200余场,她自己写下了超过20万字的学习、会议笔记。课上,她坚持政治性、思想性、原则性和多样性相统一,把道德规范、价值观念、政治观点、思想观念潜移默化地渗透到学生的心中。2009年担任二级学院党总支的组织委员、学生支部书记以来,朱鹊飞发展了400多名党员,培养了1000多名入党积极分子。在学生和同事心里,朱鹊飞称得上是党建工作的活字典、政策通。2022届毕业生郭东林在校时曾是朱鹊飞的党建助理,毕业后在老家乡村振兴办从事党建工作。作为一名新手党务工作者,郭东林遇到了“不会干、干不好”的问题,常常向亦师亦友的朱老师请教,而朱鹊飞总是利用休息时间耐心解答,从不推脱。

学生成才的引路人

在朱鹊飞10年的辅导员生涯中,她一直以细致、真诚和关怀的方式引导着学生成长。60余本学生成长记录、20余本班级信息登记本、3500多次的谈心谈话、1200多次深入宿舍……这一组数据中,藏着她对所带过的2000多名学生的沉甸甸的爱。孩子们一点一滴的进步与蜕变,都在成长记录上一笔一划地呈现。这种倾注心血的表达方式,也使得家长感触颇深,“能遇到朱老师,是孩子的福气”。从教34年来,无论是专职教师还是辅导员、组织员,朱鹊飞始终理想信念坚定,对党忠诚,对岗位敬爱,对学生关爱。她执着讲台教书育人,践行“厚德、精技、笃学、致用”的校训,做社会主义核心价值观的传播者,教育学生把好人生的“总开关”,扣好人生的第一粒“扣子”。在她的努力下,所带班级学生整体素质得到提升,历年初次就业率均达98%以上,李电等同学被评为“湖南省优秀党员”,罗璋等同学被评为学院“感动校园十大学子”。